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За визначенням МОЗ «Мастопатія - це фіброзно-кістозна хвороба, що характеризується 

порушенням співвідношень епітеліального та сполучнотканинного компонентів, широким 

спектром проліферативних і регресивних змін тканин молочної залози». 

За даними МОЗ України 75-80 % випадків розвитку онкологічних захворювань пов'язані 

з несприятливим впливом факторів навколишнього середовища, які потенційно можна 

запобігти. До цих факторів відноситься паління, вживання алкоголю, неповноцінне харчування, 

порушення репродуктивної функції і статевої поведінки, підвищені професійні навантаження, 

стресові ситуації. Тільки в рідкісних випадках можна говорити про спадкові схильності до раку, 

викликаних гермінальними мутаціями (мутаціями в статевих клітинах), - це так звані члени 

«ракових сімей», в яких ризик захворювання підвищений в десятки і сотні разів. За статистикою 

це захворювання зустрічається у 60-90 % жінок переважно у віці 30-50 років. 

Для негормонального лікування мастопатії використовують вітамінотерапію, 

призначають її на тривалий термін. Усім пацієнткам з мастопатією призначають вітаміни групи 

В, А та Е; препарати йоду (Йодомарин, Йод-актив, Кламин), що сприяють зниженню 

проліферативної активності тканин і регулюють функцію щитовидної залози. Але перед їх 

призначенням обов'язково потрібна консультація ендокринолога для виявлення протипоказань, 

таких як гіпертиреоз, аутоімунний тиреоїдит. При мастопатії, викликаній психологічними 

проблемами, призначають заспокійливі засоби природного походження (настоянку кропиви 

собачої, валеріани, півонії та ін.). та сеанси психотерапії. З метою знеболення призначають 

нестероїдні протизапальні препарати.  

Доволі широкого застосування при лікуванні мастопатії набули гомеопатичні препарати 

Ременс, Мастодинон, Циклодинон. Їх лікувальний ефект заснований на зниженні рівня 

пролактину в крові, що призводить до ліквідації патологічних процесів у молочній залозі при 

гіперпролактинемії. Проте асортимент препаратів на ринку України переважно представлений 

закордонними ліками, в той час, як економічна ситуація в країні та рівень захворюваності жінок 

на рак молочної залози диктують необхідність створення ефективних та доступних вітчизняних 

препаратів вітчизняного виробництва. 
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